
1 

平成３１年南房総市教育委員会第１回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成３１年１月２４日（木）午後３時００分開会～午後４時０４分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   委 員  小 宮   忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 石 井 喜 弘  参事 鈴 木 康 代 

教育総務課長 内 藤 一 浩  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成３０年１２月２１日開催の第１２回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

成人式につきましては、ご出席いただきありがとうございました。幼・小・中学校か

らの積み重ねがあって、子どもたちが立派に成長していることについて、先生方に感謝

申し上げたいと思います。また、嶺南小学校・子ども園の建設につきましては、順調に

２月末の完成で進めております。また、嶺南小学校の教員人事関係につきましては、初

めて旧町を越えて三校の統合ですので、きめ細やかな指導ができるよう教員配置・体制

を教育事務所と連携を図りながら進めてまいりたいと考えております。あわせまして市

内全体に言えることですが、特別支援への対応も考えていかなければならないと思って

おりますと報告・説明。 
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② 各課報告 

      ア 内藤教育総務課長が、第２回教育長・教育委員研修会について報告・説明。 

   イ 水島子ども教育課長が、小学生かきぞめ教室（小３～小６）、南房総市園長・校長会

議⑤、南房総市教育支援協力員会議③、南房総市就学時ことばの検査協力員会議④、

南房総市教務主任会議③、南房総市事務職員会議⑩、南房総市幼稚園主任研修会、南

房総市養護教諭会議③について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、第24回富浦ウィンターカップ（～28日）（中学生バスケット

ボール）、第2回CBS少年軟式野球「6年生選抜大会」全国大会（～6日）、南房総市成

人式、第65回千葉県ＰＴＡ研究大会安房大会実行委員会総務委員会、「第65回文化財

防火デー」に伴う防火訓練、第51回新春富山ロードレース大会、第11回「B&G全国サミ

ット」について報告・説明。 

 （質疑） 

石井委員 ２月２７日の読み聞かせボランティア研修会はどのような内容でしょうか。 

加藤生涯学習課長 千葉県出身の絵本作家「いちかわ けいこ」さんを招いて、講演会を行

います。「絵本の舞台裏」というタイトルで、絵本づくりやわらべ歌などの内容をお話

しいただきます。 

石井委員 フラワーマーチの予定はございますか。 

内藤教育総務課長 市の観光プロモーション課が主管課で、２月１６日（土）、１７日（日）

に開催されます。 

 

 議決事項 

① 議案第１号 南房総市子ども・子育て会議設置条例の制定について 

水島子ども教育課長が、子ども・子育て支援法の規定により、南房総市子ども・子育て会

議を設置することについて、資料に基づき説明。 

（質疑） 

 岡﨑委員 第２条の所掌事務で、法第７７条第１項各号に掲げるとありますが、具体的にど

のようなものなのでしょうか。 

水島子ども教育課長 第１号から第４号までございまして、第１号は特定教育・保育施設の

利用定員の設定、第２号は特定地域型保育事業の利用定員の設定、第３号は市町村子ども・

子育て支援事業計画で、それぞれ、子どもの保護者その他子ども・子育て支援に係る当事

者の意見を聴かなければならないとなっております。第４号は当該市町村における子ど

も・子育て支援に関する施策の総合的かつ計画的な推進に関し、必要な事項及び当該施策

の実施状況を調査審議することとなっております。今回は、子ども・子育て支援事業計画

を作成するにあたり、広く保護者・関係者の意見を聴いて、子ども・子育て会議に諮り承
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認を得ていくという趣旨で制定するものです。 

岡﨑委員 定員や保育料の変更がある場合の案の段階で、保護者や学識経験者の意見を聴く

ような組織をここで設けるということで理解してよろしいでしょうか。 

水島子ども教育課長 そのようになります。 

岡﨑委員 第３条の組織ですが、子ども・子育てに関する事業に従事する方々は、どういう

方々を想定しておりますか。 

水島子ども教育課長 まず、子ども・子育てに関する事業に従事する者というところでは、

私立保育園と認定子ども園の代表で１名を考えております。あと南房総市立子ども園から

の代表１名、小学校校長から代表１名、子育て支援センターから代表１名、病児・病後児

施設等からの代表１名で計５名、子どもの保護者というところでは、小学校のＰＴＡから

代表１名、幼稚園保護者から代表１名、保育所保護者から代表１名で計３名、学識経験者

では、市議会議員１名、教育委員１名で合計１０名を考えております。 

小宮委員 子ども・子育て支援法という法律に基づいて、この子ども・子育て会議の設置と

いうことですが、どのようなねらいや目的なのでしょうか。 

水島子ども教育課長 子ども・子育て支援法の目的は、「我が国における急速な少子化の進行

並びに家庭及び地域を取り巻く環境の変化に鑑み、児童福祉法その他の子どもに関する法

律による施策と相まって、子ども・子育て支援給付その他の子ども及び子どもを養育して

いる者に必要な支援を行い、もって一人一人の子どもが健やかに成長することができる社

会の実現に寄与することを目的とする。」とあり、この目的が基となっております。 

小宮委員 この会議は、年に何回行うとか決まりはありますか。 

水島子ども教育課長 決まりはありませんが、現時点で３回を考えております。平成３１年

度は計画策定があるため、実施回数は多くなりますが、その後の年度の回数は減るかもし

れません。現在、子どもの保護者にアンケートを実施しております。そのアンケートを集

計し、平成３１年４～６月に第１回目の子ども・子育て会議を行い、意見をもらおうと考

えております。第２回目として、第３四半期の１０～１２月、第３回目として、第４四半

期の１～３月を考えております。 

小宮委員 事業、事務のスリム化が進む中、会議が増えていくようにも感じますが。 

水島子ども教育課長 会議の回数は増えますが、県からの指導があり、今後、協議していく

段階で、この会議で承認されたということでないと、県との協議がうまく進まなくなるの

ではということが懸念されます。努力義務とはいうものの、子ども・子育て支援法第３１

条第２項では、特定教育・保育施設の利用定員の設定に関し、子どもの保護者その他子ど

も・子育て支援に係る当事者の意見を聴かなければならないと規定されております。しか

し第７７条では、審議会その他合議制の機関を置くよう努めるものとするとあり、現在ま
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で会議を設置しておりませんでした。今までは、パブリックコメントを実施し広く意見を

聴いていたのですが、あらためて子ども・子育て会議を設置するよう指導がありました。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第２号 南房総市教育委員会職員の分限処分について 

  小宮教育長職務代理者から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、内藤

教育総務課長から、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

 協議事項 

① 南房総市教育委員会事務局職員事務補助執行規則の一部を改正する規則の制定について 

水島子ども教育課長が、補助執行事務に、子ども・子育て支援に関することを加えること

による、規則の一部を改正することについて、資料に基づき説明。 

  （質疑） 

 岡﨑委員 これは、先ほどの議案にございました、子ども・子育て会議設置条例第６条庶務

にある、子ども教育課において処理するというところとつながるということでしょうか。 

水島子ども教育課長 そういうこととなります。 

 

９ その他 

   ・鈴木参事から、不登校児童生徒対策の状況について説明・報告があった。また、市内

幼小中学校の卒園・卒業式、入園・入学式の日程について説明があった。 

   ・内藤教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第２回定例会を２

月２１日（木）午前１０時に開催することで決定した。 

 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成３１年２月２１日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


